

## Познавательные факты о Дне России

- Декларация о государственном суверенитете РСФСР насчитывала пятнадцать важнейших статей, которые заняли всего 1,5 странички текста. Голосование прошло так: за принятие Декларации высказались 907 депутатов, против — тринадцать человек, а девять человек воздержались от голосования.

- Многие до сих пор День России называют Днем независимости. Понятия «суверенитет» и «независимость» являются синонимами, поэтому с одной стороны, это кажется правильным. Но многие считают, что Россия во времена СССР ни от кого не зависела, не теряла независимости, не была чьей-то колонией, и по их мнению, абсолютно нелогично называть праздник Днем независимости. Но ошибку в названии праздника все равно до сих пор совершают 35% россиян и 20% журналистов, такие данные приводят социологические службы страны.

- Сыктывкарцы, кировчане, красноярцы, жители Тамбова, Саранска, Кемерово, Уфы, Ульяновска и ряда других российских городов 12 июня отмечают не только общегосударственный праздник, но и гуляют в честь Дня города. Региональные чиновники тем самым подчеркнули, насколько значим для страны День России.

- Для многих россиян, судя по соцопросам, это не праздник, а просто лишний выходной день, который можно провести на даче, на шашлыках. Но из года в год всё больше тех россиян, которые считают 12 июня именно важным государственным праздником, когда образовалось великое государство.

- Ленинград переименован в Санкт-Петербург 12 июня 1991 года, в этот же день появилось новое название города Екатеринбург (ранее — Свердловск). Тогда же в городе на Неве прошли первые выборы мэра. Это все произошло в день выборов Президента РФ, на которых Б. Ельцин был избран на свой первый срок.

Бразильцы 12 июня гуляют в честь Дня влюбленных, на Филиппинах в этот день празднуют День независимости, а столица Финляндии отмечает день города.



МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,  
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История  
праздника

День  
России

Тел. 8(3424) 23 22 78

## 12 июня 1990 года начинается отсчет нового праздника

Наша страна тогда пошла по пути принятия Декларации о государственном суверенитете, в которой выделена главенствующая роль Конституции РСФСР. Прошел год, и 12 июня 1991 года прошли первые президентские выборы. После распада Советского Союза страна стала называться Российской Федерацией, а на выборах большинство россиян проголосовали за кандидатуру Бориса Ельцина.

-С 1992 года праздник стал официальным праздничным днем.

-1993 год стал годом принятия Основного закона страны. Россияне на референдуме высказались за принятие новой Конституции России.

-В 1994 году президентский указ сделал 12 июня выходным днём.

Наименование праздника «День принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР» для россиян было неудобным и сложным для запоминания. Поэтому Ельцин решил поменять название на легкое для запоминания — День России. Инициативу одобрили, но лишь с 2002 года новое название закрепилось, это связано с долгим принятием нового Трудового кодекса РФ. После принятия новой Конституции все законы СССР утратили силу. Россия стала правовым и демократическим государством. Парламент стал называться не Советы, а Федеральное собрание. В декабре 2000 года стали работать законы о новой символике государства — гербе, флаге и гимне России.

## Государственная символика

-Флагом России стало бело-сине-красное полотнище, которое впервые было поднято на российском корабле «Орёл» еще в XVII веке, а с 1896 года вплоть до Великой русской революции — это государственный символ Российской империи. Советская власть флагом страны Советов сделала красное полотнище с серпом и молотом, а при Борисе Ельцине триколор снова стал символом новой России.

Власть не трактует официально, что означают цвета российского флага. Но народ решил, что белый цвет - это чистота и мир, синий - вера и верность, а красный - символ крови, пролитой патриотами страны за Отчизну в разные времена российской истории.

- Герб в виде двуглавого орла появился в России еще при Иване IV, но при коммунистах был заменен на другой символ. После 1991 года возвращение двуглавого орла стало символизировать непрерывность российской истории, расположение нашей страны сразу в двух частях света — Европе и Азии. Корона императора на голове орла означает суверенный характер РФ, держава и скипетр в лапах—сильную и единую Россию. На гербе присутствует также и человек на коне, он пронзает дракона и символизирует верность Родине и готовность отстаивать независимость страны в борьбе с врагами.

-Советский гимн, который написал композитор А. Александров, стал мелодией и гимна России, а писатель С.Михалков поменял советский текст на слова, актуальные для новой России.

## Как россияне празднуют 12 июня

День России является самым молодым среди государственных праздников страны, но и у него уже есть устоявшиеся традиции. Но каждый год День России отличается изюминкой и необычностью.

- Российский президент 12 июня вручает государственные знаки людям, которые сделали большой вклад в развитие страны, его культуры, а в субъектах РФ проводят много праздничных мероприятий.

-В 2002 году в центре Москвы проходило массовое шествие и театрализованное представление, в котором было задействовано более 5000 граждан из всех российских регионов.

-Спустя год небо над главной площадью столицы радовало москвичей и гостей столицы шоу пилотажных групп «Стрижи» и «Русские витязи». Над Красной площадью самолеты сделали в небе изображение российского триколора.

- 2004 году столица удивила страну своим грандиозным парадом регионов. По центру столицы прошли россияне из всех 89 регионов, все они были в национальной одежде.

-В 2008 году в интернете голосовали за «7 чудес России», народ на сайте выбирал основные достопримечательности нашей огромной страны.

